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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Tim Pargent, 
Gülseren Demirel, Thomas Gehring, Eva Lettenbauer, Jürgen Mistol, Verena 
Osgyan, Gisela Sengl, Benjamin Adjei, Kerstin Celina, Barbara Fuchs, Markus 
(Tessa) Ganserer, Christina Haubrich, Claudia Köhler, Andreas Krahl, Stephanie 
Schuhknecht und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 18/4600, 18/5729 

Spielerschutz gewährleisten – Glücksspielregulierung neu aufstellen 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag über die aktuellen Entwicklungen 
bei der Neuaufstellung der Glücksspielregulierung zu berichten, insbesondere vor dem 
Hintergrund des bayerischen Vorsitzes in der Ministerpräsidentenkonferenz. 

Dabei sind insbesondere folgende Fragen zu beantworten: 

─ Hält die Staatsregierung am Ziel einer einheitlichen deutschlandweiten Regulierung 
fest? 

─ Wie will die Staatregierung effektiven Spielerschutz gewährleisten? Wie bewertet 
die Staatsregierung die Schaffung einer spielformübergreifenden Sperrdatei? 

─ Wie bewertet die Staatsregierung die Einführung einer Positivliste legaler Anbiete-
rinnen und Anbieter von Glücksspiel? 

─ Welche inhaltlichen Ziele verfolgt die Staatsregierung bei der zukünftigen Regulie-
rung des Glücksspielwesens in Deutschland in Bezug auf die Lizensierung von 
Sportwetten online und stationär, die mögliche Zulassung von Online-Casinos so-
wie das damit verbundene Lizensierungsverfahren, das staatliche Lottomonopol, 
die Zukunft der bayerischen Spielbanken und den Betrieb von Spielhallen? 

─ Welches Konzept verfolgt die Staatsregierung hinsichtlich der Besteuerung des ge-
samten Glücksspielangebots? Verfolgt die Staatsregierung die Schaffung eines ein-
heitlichen Steuertatbestandes für alle Glücksspielerträge? 

─ Wie steht die Staatsregierung zu einer gemeinsamen Aufsichtsstelle der Bundes-
länder für alle Bereiche des Glücksspiels, die im Staatsvertrag reguliert werden? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Karl Freller 

I. Vizepräsident 


